

Письма наших читателей и рабкоров

Каждый третий—член ВОИР

Во всех местах, где собираются мартеповцы второго цеха, а также на рабочих местах вывешены плакаты с призывами участвовать в общественных смотрах по механизации, по технике безопасности, рационализаторов, слушали доклад председателя цеховой организации ВОИР заместителя начальника цеха т. Казакова. Не раз этот вопрос обсуждался и на заседаниях цехового комитета. Им же занималось постоянно действующее производственное совещание.

Трудящиеся глубже заинтересовались рационализацией, подавали предложения. Как правило, у нас предложения нигде не задерживаются, своевременно их рассматривают и сообщают автору с результатами. Принятые предложения внедряются, начальник цеха назначает ответственных за это и следит за выполнением.

Это поднимает авторитет общества ВОИР и трудящиеся охотно вступают в него. Сотни мартеповцев уже состоят в нем—каждый

Отправляют и возвращают

Как правило, на склад готовой продукции из основного механического цеха отправляются готовые детали и собранные в цехе узлы механизмов. Отсюда их направляют заказчикам. Но прежде, чем отправить куда-либо, каждую деталь или механизм должны проверить контролеры ОТК. Лишь после этого можно отправлять.

Однако с этим систематически не считается начальник склада т. Хлесткин. То и дело он отгружает не принятые контролерами ОТК изделия. Иногда в число отправляемых деталей попадают и неоконченные, вывезенные на склад для сборки, чтобы освободить место в цехе.

Так было с большими скипами доменной печи № 6. Их вывезли на склад, чтобы там проверить, но т. Хлесткин погоропил отправить. Оказалось же, что на скипах не забиты шпонки и колеса насажены неправильно. Доменщики вернули оба скипа.

Такой же путь прошел неоконченный и не принятый ОТК балансир этой же доменной печи.

Из всей этой ненужной затеи получается то, что изделия возят взад и вперед, занимают транспорт, оплачивают перевозки. В результате—и заказ своевременно не поступает заказчику, и себестоимость изделий увеличивается.

П. РЫБАЧЕНКО,
начальник участка ОТК.

Закончили комплектование кружков

В кружках сети политического просвещения подводятся итоги учебы за год. Итоговые занятия прошли еще не везде, но все слушатели существующих в третьем мартеповском цехе кружков уже знают, где и над чем они будут работать в новом учебном году.

Сеть политического просвеще-

третьей труженик цеха является членом ВОИР.

Эти успехи отмечены при проверке проведения смотра-конкурса на лучшую постановку работы с изобретателями и рационализаторами. В четвертом квартале прошлого года организации ВОИР нашего цеха было присвоено третье место, в первом квартале текущего года—первое место. При подведении итогов в апреле первенство снова оставлено за нами.

Мартеповцы не ограничиваются вступлением в члены ВОИР, но и активно участвуют в рационализации производства, находя на каждом участке возможность механизировать труд или внедрить передовую технологию. Только за последнее время рационализаторы подали ряд предложений, дающих высокий экономический эффект. Слесарь т. Сорокин внес предложение, обеспечивающее в год

1300 рублей экономии. Изменение технологии футеровки заливаемых желобов по способу, предложенному бригадиром каменщиков т. Шишкиным, позволит сэкономить в год 1200 рублей. Каменщик т. Корнилов предложил изменить способ футеровки сталеразливочных ковшей, что даст годовой экономии 13 тысяч рублей. Предложение каменщика т. Колесникова сулит годовую экономию 1300 рублей.

Имеется ряд и других предложений. Все они своевременны, нужны и поступление их показывает искреннюю, хозяйскую заинтересованность мартеповцев в улучшении производства, снижении себестоимости металла и досрочном завершении плана второго года семилетки.

И. КОВАЛИК,
исполнитель по изобретательству.

ИХ ВОСПИТАЛА АРМИЯ

Есть у нас хорошая школа, которая приучает к дисциплине, выдержке, уверенности,—это армия. Если парень пройдет эту выучку, значит будет из него толк, закалится, возмужает, станет серьезней смотреть на жизнь. Поэтому демобилизованных из армии мы всегда охотно принимаем к себе в цех, потому что знаем—толковые будут производственники, на таких можно положиться в любую напряженную минуту.

Взять хотя бы кузнецов-комсомольцев Николая Лукина, Владимира Бабушкина—замечательные работники. В армию они уходили с небольшим опытом работы, много ли трудились в цехе после демобилизации горячо взялись за работу. Любо-дорого смотреть на них, когда стоят они у молота. За несколько месяцев Лукин, Бабушкин наверстали столько, что не всегда, пожалуй, за ними угод-

нятся и более опытные производственники. Своя смекалка уже выработалась у этих бывших солдат.

Отслужил в армии у нас и молодой кузнец Василий Яковлев. Прямо надо сказать, никудышный был парень до армии. Ни доброе слово, ни ругань—ничего на него не действовало. Мучились с ним немало, каких только самых неожиданных фортелей он ни выкидывал. Даже вздохнули облегченно, когда забрали его служить. Сейчас он вернулся и не узнать парня, как рукой сняло с него всю бесшабашность, разухабистость. Просто не верится порой, ведь тот же самый человек и вдруг такой вежливый, подтянутый, уравновешенный. Другим парнем сделала его армия: и трудиться, и жить стал он несравненно лучше.

К. ГРИГОРЬЕВ,
председатель цехового комитета кузнечно-прессового цеха.

Рационализаторы за работой

В фасонно-вальце-сталелитейном цехе заметно растут ряды рационализаторов и список их творческих дел. За истекшие четыре с половиной месяца поступило 120 предложений. Из них 52 уже реализованы и дадут экономический эффект, по предварительным данным, свыше 400 тыс. рублей в год.

Наши рационализаторы получили в этом году вознаграждений около 11 тысяч рублей.

Одним из наиболее ценных является предложение формовщика Виктора Чешева. По его предложению изменены формы кокилей для мульд, что значительно повысило стойкость кокилей.

Реализация предложения коммуниста т. Чешева дает цеху экономии свыше 170000 рублей в год.

Мастер модельного отделения Эдуард Перк сконструировал ста-

нок для заточки ленточных пил. Предложение внедрено и оно позволит сэкономить в течение года не менее 4500 рублей.

Слесарь Иван Полугин предложил сделать специальные стеллажи для осмотра мостовых кранов. Это дает экономии 7500 рублей в год.

Активно участвуют в рационализаторской работе слесари Павел Иванович Бабушкин и Дмитрий Дмитриевич Ионеску. Каждый из них внес по восемь предложений. Они невелики, но в сумме дают большую экономическую выгоду, служат делу облегчения труда рабочих.

Среди рационализаторов фасонно-вальце-сталелитейного цеха мы видим имена слесаря т. Валева, мастера т. Тиканова, слесаря т. Чичканова и многих других.

О. МИНИНА,
ответственный по БРИЗу ФВЛЦ.



В минувшую субботу корреспондент газеты «Труд» П. А. Семенов от имени редакции вручил ценные подарки активным распространителям подписки на газету «Труд».

В числе отмеченных подарками Э. С. Бурова — библиотекарь филиала научно-технической библиотеки в листопрокатном цехе № 3.

На снимке: П. Семенов вручает Э. Буровой ценный подарок. Фото Е. Карпова.

НА ВАХТЕ СЕМИЛЕТКИ

Навстречу Дню металлурга

Трудящиеся котельно-ремонтного цеха на своем собрании обсудили итоги работы пятой сессии Верховного Совета СССР. Единодушно одобрив решения сессии, направленные на дальнейшее улучшение жизни народа, коллектив цеха решил трудовыми успехами, экономией материалов, особенно черных и цветных металлов, ознаменовать предстоящий Пленум ЦК КПСС и День металлурга. Котельщики решили работать так, чтобы обеспечить досрочное завершение годового плана и изготовить сверх плана 250 тонн металлоконструкций и повысить производительность труда против плана на 2 процента. За счет экономии металла, метизов, электроэнергии и других затрат сэконо-

мить сверх плана 200 тысяч рублей.

На вахте в честь Дня металлурга котельщики обязались выработать на 1 человека в смену на шаблонировке по 11,5 тонны, разметке — пять тонн, резке — 6,5 тонны, обработке — 3,1 тонны и сборке металлоконструкций — 1,7 тонны металла. Электросварщики ставят перед собой задачу заваривать в смену по 37 условных метров шва.

В цехе шире разворачивается соревнование коллективов за звание коммунистических, повысились требования к каждому трудящемуся, чтобы не было нарушений трудовой дисциплины и отрицательных явлений в быту.

С. НЕННО,

Когда пришли товарищи

Все они трое—Симонов, Голдобин, Коннов—работают в одной четвертой бригаде. Никто не замечал, чтобы были они когда-нибудь товарищами или хотя бы приятелями. Но настоящая дружба познается в беде. Случилось, что Коннов серьезно заболел, его оперировали. Болезнь протекала неблагоприятно со всяческими осложнениями. Тот, кто испытал одиночество больничных палат, знает, что такое настоящая тоска, когда недобрые мысли, одна за другой наступая, вызывают тяжкие раздумья, размышления.

В таком состоянии лежал и Коннов, ничего его не интересовало, не занимало. И вдруг к нему пришли товарищи по работе Симонов, Голдобин. Принесли нехит-

рое угощение: варенье, конфеты, но Коннов даже не сразу это заметил, так он был рад видеть знакомые лица, поговорить о вещах, понятных им, близким всем трем—о работе. Симонов, Голдобин побывали несколько раз у Коннова, а потом навестили и его семью, постарались, чтобы раньше были оплачены больничные листы, так как семья нуждалась в деньгах. Такая сердечная забота оказалась благим толчком для выздоровления.

Много помогли работники цеха и заболевшему шлаковщику Маслову и его семье. Семье выдана безвозвратная ссуда.

Я. ТАРАСОВ,
член цехового комитета цеха ремонта промышленных печей.

Странные порядки

Для производства порошков цеху вспомогательных материалов необходим шлам и древесный уголь. Для приемки этих грузов необходимо иметь специальную площадку. Она должна быть так оборудована, чтобы обеспечила фронт работы для выгрузки поступивших вагонов.

У нас такая площадка есть. Но она небольшая—позволяет одновременно разгружать 2—3 вагона. Но железнодорожники систематически присылают сюда под

разгрузку больше вагонов. Сюда направляют весь прибывший на комбинат уголь и занаряженный коксохимическому производству шлам.

Такое положение приводит к систематическим простоям вагонов и удорожанию продукции. И хотя работники нашего цеха вспомогательных материалов не раз требовали изменить эти порядки, но ничего не добились до сих пор.

Н. ОЛЕНИНА,